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2020. zaključena solidnim rastom kredita 

Rast konsolidirane bilance drugih monetarnih 

financijskih institucija (MFI) krajem je prošle godine 

dosegnuo 7,7% na godišnjoj razini, znatno više od 

2,3% rasta zabilježenog godinu ranije, zahvaljujući 

gomilanju likvidnosti privatnog sektora uz istovremen 

umjeren rast plasmana privatnom sektoru praćen 

snažnim kreditiranjem središnje države. Ukupni su 

plasmani (krediti i vrijednosni papiri) drugih MFI u 

2020. godini porasli za 5,0% na godišnjoj razini, od 

toga prema središnjoj državi za 7,9%, a prema privatnom sektoru za 3,3%. Pri tomu su ukupni krediti, prema 

stanjima, povećani za 5,9% na godišnjoj razini, od toga središnjoj državi za 16,2%, a privatnom sektoru za 

3,5%. Kumulativan je rast kredita privatnom sektoru prema transakcijama lani iznosio tek nešto viših 3,6% na 

godišnjoj razini (učinak prodaja neprihodujućih plasmana u 2020. nije bio značajan), a bio bi i zamjetno niži 

da nije došlo do snažnog ubrzanja rasta kredita nefinancijskim društvima u prosincu koji je prema podatcima 

središnje banke rezultat jedne veće transakcije. Tako su krediti nefinancijskim društvima godinu završili 

rastom od 6,0% na godišnjoj razini prema transakcijskim podatcima, odnosno 5,3% prema stanjima. 

Investicijski su krediti prema stanjima povećani za solidnih 6,6%, ponajprije uslijed porasta ostvarenog do 

izbijanja pandemije, dok su krediti za obrtna sredstva ostvarili 0,1%-tno povećanje, a krediti za ostale 

namjene 11,3%-tno. Krediti kućanstvima su u 2020. godini zabilježili rast od umjerenih 2,3% na godišnjoj 

razini prema stanjima (2,1% prema transakcijama) i to isključivo zahvaljujući robusnom rastu stambenih 

kredita od 8,2% poduprtom izdašnim programom subvencija te manjim dijelom kreditima za obnovu 

stambenih jedinica nakon potresa u ožujku. Gotovinski krediti koji su godinu ranije bili pokretač rasta 

kreditiranja kućanstva, u 2020. su zaronili ispod nule (-1,3%) zbog izbijanja pandemije i posljedičnog pada 

optimizma i prihoda kućanstava, kao i reaktivacije HROK-a od lipnja. Depoziti u 2020. godini bilježe snažan 

porast uslijed odgođene i smanjene potrošnje, odnosno investicija te paketa fiskalnih mjera u vidu potpora za 

očuvanje radnih mjesta, odgoda i otpisa poreza i doprinosa uz istovremen blagi rast plaća zaposlenima. 

Krajem 2020. ukupni su depoziti bili viši za 9,4% na godišnjoj razini, pri čemu depoziti privatnog sektora 

bilježe rast od snažnih 8,7%. Depoziti kućanstava ostvarili su povećanje od 6,1%, dok su depoziti 

nefinancijskih društava skočili za 16,7%. Proteklu je godinu obilježio i oporavak devizne štednje koja je 

nakon samo 0,5% rasta na godišnjoj razini u 2019., prosinac 2020. zaključila viša za 5,5% zahvaljujući među 

ostalim i priljevu depozita iz investicijskih fondova nakon izbijanja pandemije te slabijoj kuni. 

U 2021. očekujemo sporiji rast ukupnih i kredita privatnom sektoru zbog umjerenije stope rasta stambenih 

kredita i nastavka negativnog trenda gotovinskih kredita, uz snažnije kreditiranje korporativnog sektora zbog 

očekivanog oporavka investicija, dok bi potrebe zaduživanja središnje države trebale zamjetno oslabiti. 

Istovremeno vidimo usporavanje rasta depozita zahvaljujući oporavku potrošačkog i poslovnog sentimenta 

koji će dovesti do rasta potrošnje i investicija.  U ovome su trenu rizici po projekcije pretežito negativni, kako 

zbog epidemiološke situacije i s njom vezanih mjera, tako i zbog neizvjesne brzine distribucije cjepiva koja 

ne samo u prvom nego i u narednim tromjesečjima može usporiti oporavak ekonomske aktivnosti i time 

utjecati na kreditnu potražnju, štednju i likvidnost privatnog sektora.  



Tjedni pregled 

• Posljednji podatci DZS-a za prosinac ukazuju na godišnji pad realnog prometa u trgovini na malo za

3,2% (-5,8% u cijeloj 2020.) i rast u industrijskoj proizvodnji za 0,3% (-3,4% u 2020.), obje objave

detaljnije ćemo analizirati u narednom tjednu.

• Trgovanje na domaćem deviznom tržištu je bilo mirno pa je srednji tečaj u petak iznosio 7,5576 kuna za

euro, što je gotovo nepromijenjeno na tjednoj razini, dok je prema dolaru kuna oslabila za 0,3% i tečaj

porastao na 6,2300 kuna za dolar. Ovaj tjedan vidimo nastavak mirnog trgovanja.

• Višak likvidnosti se u tjednu iza nas zadržao oko visokih 62 mlrd kn pa su stoga kamatne stope nastavile

mirovati, a na repo aukciji središnje banke nije bilo plasmana. Prošli je tjedan dospjelo 200 mln kn

trezorskih zapisa, no nije održana aukcija. Ovaj tjedan nema dospijeća zapisa.

• Indeks Crobex je prošli petak zaključio na 1.786,24 boda, odnosno pao je za 0,4% na tjednoj razini, dok

je Crobis istovremeno porastao za 0,1% (na 112,43 boda). Kod sektorskih indeksa, CROBEXturist je

tjedan zaključio na 3.459,66 bodova, što predstavlja smanjenje od 0,8% na tjednoj razini, dok su

CROBEXindustrija i CROBEXkonstrukt porasli za 2,1% odnosno 0,4% (na 1.038,90 odnosno 735,52

boda). Ukupan je promet na ZSE u prošlome tjednu dosegnuo 49,9 mln kn ili 61,6% manje na tjednoj

razini, zahvaljujući 75,0% manjem prometu obveznicama (koji je dosegnuo 24,3 mln kn) i 22,3% manjem

prometu dionicama (25,6 mln kn).
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PRAVNE NAPOMENE 

Ovu publikaciju izdaje PRIVREDNA BANKA ZAGREB-DIONIČKO DRUŠTVO, Zagreb, Radnička 50 (dalje: PBZ) i 

namijenjena je klijentima Grupe PBZ. Ova publikacija je načinjena samo sa svrhom informiranja i ne može se ni na koji 

način smatrati ponudom ili pozivom na kupnju bilo koje imovine ili prava koji se u njoj spominju. Informativni karakter ove 

publikacije znači da ona ne može služiti kao zamjena za vlastitu prosudbu i procjenu bilo kojeg čitatelja ili primatelja ove 

publikacije. Informacije, mišljenja, analize, zaključci, prognoze i projekcije koji se ovdje iznose zasnivaju se na javno 

dostupnim podacima u čiju se točnost PBZ pouzdaje, ali istu ne može jamčiti. U skladu s navedenim, svi stavovi, 

mišljenja, zaključci, prognoze i projekcije izneseni u ovoj publikaciji podložni su promjenama koje ovise o promjenama 

podataka kako ih objavljuju korišteni izvori. PBZ dopušta daljnje korištenje podataka iz ove publikacije, uz obavezno 

navođenje ove publikacije kao izvora. Svaka imovina koja se spominje u ovoj publikaciji i čije se kretanje komentira 

može, s vremena na vrijeme, biti predmet trgovanja, odnosno zauzimanja pozicije od strane PBZ-a.  


